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Bevezetés 
Világunknak ma, jobban, mint valaha, nyomasztó kihívásokkal kell szembenéznie, mely 
sürgős válaszadást kíván minden szinten valamennyiünktől. Világunk megosztott, megtört. 
Az élet szövete szétszakadt, kapcsolatrendszerek megsérültek. Kiáltás hallatszik gyógyulásért 
és kiengesztelődésért, egy megújult világ-közösség érzéséért, együttérző válaszért. 
 
Imádságra hívás 
Meghívást kaptunk, hogy minden teremtménnyel szolidaritást vállaljunk. Ezért készek 
vagyunk arra, hogy személyesen és közösségileg, kockáztassuk mindazt, amik vagyunk és 
amink van, Jézus Krisztus küldetéséért. (Meghívás)  
 
Tapasztalat 
Szerte a világon emberek szenvednek. A Föld szenved. Minden teremtmény szenved. 
Nyissuk hát meg szívünket, hogy meghalljuk ezt a sírást, és öleljük át a szenvedést. 
 
1. kiáltás: Sara vagyok, hat gyermek édesanyja, Nyugat-Afrikában élek. Múlt évben annak 
gyötrelmében, hogy családomat fenn tudjam tartani, etetni, négy idősebb gyermekemet 
eladtam 64 dollárért. 
 
2. kiáltás: Juan vagyok Kolumbiából. Elraboltak és gerillaharcosok megkínoztak. Amikor 
kiszabadultam biztonságot kerestem, de mindenütt háború dúlt. Lassan két éve már, hogy egy 
amerikai menekült táborban tartózkodom. Várok a megegyezésre, várok a szabadságra, 
békére. 
 
3. kiáltás: Zakia vagyok egy szegény családból, Indiából. Sosem volt elég pénzünk, így nem 
járhattam iskolába. Múlt évben, ahogy 13 éves lettem, férjhez adtak. Hamarosan megszületik 
az első gyermekem. 
 
4. kiáltás: A Föld vagyok és haldoklom. Hegyeim, folyóim, tengereim beszennyeződtek. Az 
erdők eltűnőben vannak, akárcsak rengeteg növény és állatfaj. A természeti források 
kimerülőben. Földterületeim elsivatagosodnak. 
 
Reflexió  
Mély együttérzéssel kérdezzük meg magunkat: mi lesz velünk és a teremtett világgal? Hol 
van remény így a jövőre, az emberiség és a Föld jövőjére? 
 
1. Olvasmány: Az emberiségnek szabadulásra és megváltásra van szüksége. ... Az emberiség 
szenved és várja az igazi szabadságot, egy más, jobb világot. A „megváltást” várja. És tudja, 
hogy ez az új, várva várt világ feltételezi, hogy új emberek legyünk, „Isten gyermekei”. (XVI. 
Benedek pápa üzenete a misszió világnapjára – 2008. október 19.) 
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2. Olvasmány: "Az Úr lelke van rajtam, azért kent fel engem, hogy örömhírt vigyek a 
szegényeknek. Elküldött, hogy hirdessem a foglyoknak a szabadulást, a vakoknak a látást, 
hogy szabadon bocsássam az elnyomottakat, és hirdessem az Úr kegyelmének esztendejét." ... 
A zsinagógában minden szem rászegeződött. S elkezdte beszédét: "Ma beteljesedett az Írás, 
amit az imént hallottatok." (Lk 4, 18-21) 
 
3. Olvasmány: A világot átfogó szolidaritás vágya nem csupán az új nemzetközi helyzet 
igényéhez való alkalmazkodás kérdése... sokkal inkább válasz Jézus Krisztus 
Evangéliumának sürgető kérésére. Minket keresztényeket, de az egész emberiséget is, 
szemléletváltásra, magatartás és szívünk átformálódására hív. (II. János Pál pápa üzenete a 17. 
Nemzetközi Caritas Általános Összejövetelére, 2003.) 
 
4. Olvasmány: Az igaz, hiteles, minden teremtménnyel való szolidaritás: az átformálódás az 
egyetlen híd, amely a Kongregációt összekapcsolja, és mindannyiunkat személyesen 
összeköt. (SSND Általános Tanács, Az Új Pillanat dokumentum, 2008. 2.rész, B, 8. bekezdés) 
 
Cselekvés 
Elérkezett az idő, hogy a történelem irányát megváltoztassuk, a szolidaritást előmozdítsuk, és 
a remény eszközei legyünk. Kivételes pillanat számunkra, hogy szeretettel cselekedjünk, 
könyörületesen, ahogy Isten teszi. 
 
Könyörületesség dinamikus folyamatán keresztül, hogy igazságtalan rendszereket és 
sruktúrákat gyökerestül felszámoljunk, növekedjünk az emberségben, jutunk el a valódi 
szolidaritás megtapasztalására. Szolidaritásban élve visz az út ahhoz, hogy részt vegyünk 
Isten gyógyító és megváltó küldetésében. Szolidarításban élve megtapasztaljuk és tanúsítjuk 
Isten ajándékát, a reményt. 
 
Kérdések a megfontoláshoz és cselekvéshez: 
1. A szolidáris életért milyen új kockázatot vállalok/unk személyesen és közösségileg? 
2. Hogyan válaszolunk az egész világot átfogó szolidaritás igényére/ hívására? 
 
Javasolt lépés 2009-re: Ismerjük meg és vegyünk részt az Egyesült Nemzetek Nemzetközi 
Kiengesztelődés Év programjában, ez egy út, amely folytatja és kibontakoztatja a 
kiengesztelődés folyamatát a tartós békéért. 
 
Záró ima 
Mindenek Istene, segíts felismernünk testvéreinket globális közösségben, 
Nyisd meg szívünket feléjük, hogy egymással szolidaritásban éljünk ebben a kibővített 
családban. 
Igazság és Béke Istene, segíts, hogy elkötelezetten küzdjünk az igazságtalan struktúrák 
megváltoztatásáért, és békét teremtsünk a szenvedő világban. 
Tégy képessé a keresztény életre ne csak a világban, hanem a könyörületesség 
cselekedeteiben is. 
Adj bátorságot, hogy kiálljunk az igazság és az igazságosság mellett, és imádkozva, 
türelmesen hívjuk meg az embereket az átformálódásra. 
Bárcsak elérnénk a mindeneket átfogó szolidaritást és békét az együtt szenvedés, megértés és 
szeretet által. 
Jézus, a Béke Királya nevében, könyörgünk a világ igazságosságáért. Ámen. 


